

城市晚报联合长春市教育局 举办40所高中线上招生说明会



为全力推进长春市2020年普通高中招生工作的有序进行,更好地展示长春市40所高中规范招生、优质办学的良好社会形象,城市晚报联合长春市教育局于6月15日-19日举办40所高中线上招生说明会,同时通过城市晚报纸刊、微信公众平台、微博等全媒体宣传平台对40所高中招生工作进行多角度、全方位、立体化地推介宣传。

“城市晚报直播间”将全网直播“40所高中招生说明会”,40所高中负责招生工作的老师和校领导将齐聚城市晚报直播间,以直播的形式面对面向全市考生家长介

绍各自学校2020年的招生政策和办学特色,相信会给广大考生及家长带去最了解的意向报考高中的权威信息。

与此同时,《城市晚报》将围绕教育部招生“十项严禁”内容推出40所高中校长的“诚信办学宣言”,城市晚报官方微信掌上吉林也将以图片、文字、视频等方式全面展示40所高中的办学理念、文化建设、教师风采、育人模式、办学优势和特色、教育教学改革成果等。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道

长春市第二中学	长春市养正高级中学	吉林省实验中学
长春市第二实验中学	长春市一三七中学	长春市第二实验中学南校
长春市第五中学	吉林省实验繁荣学校	长春市第七中学
长春希望高中	长春市十一高中北湖学校	长春市第二十九中学
长春市第二十中学	长春日章学园高中	长春市综合实验中学
长春汽车经济技术开发区第三中学	长春市十一高中	长春市解放大路学校
东师附中清华学校	长春市实验中学	东北师范大学附属中学
长春外国语学校	长春市第八中学	东北师范大学附属实验学校
长春南湖实验中学	长春艺术实验中学	长春吉大附中实验学校
长春市第六中学	长春市第十中学	长春市第一中学
长春汽车经济技术开发区第六中学	长春市一三六中学	长春市第九中学
长春市第十七中学	长春师大附属学校	长春市第十六中学
	长春市第二中学精致学校	长春市第十九中学
	长春外国语学校	长春市柏辰艺术中学

印发实施“三个指导意见” 全省政法系统助力打好三大攻坚战

6月11日上午,省政府新闻办召开全省政法机关打好三大攻坚战三个指导意见新闻发布会,省委政法委常务副书记刘伟就相关情况进行了介绍,省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅等相关负责同志一同出席并答记者问。

刘伟介绍,打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略部署,是全面建成小康社会的必然要求,是吉林迈向高质量发展必须跨越的重要关口。为深入贯彻落实习近平总书记关于打好三大攻坚战重要指示和2020年全国两会精神,把中央和省委相关工作部署落到实处,省委政法委牵头制定了《关于全省政法机关为打赢精准脱贫攻坚战服务乡村振兴提供法治保障的指导意见》《关于全省政法机关为打赢污染防治攻坚战推进生态文明建设提供法治保障的指导意见》《关于全省政法机关维护经济金融秩序打好防范化解重大风险攻坚战的意见》(以下简称“三个指导意见”),并于5月26日印发实施。

三个指导意见,紧扣全面建成小康社会收官之年及疫情防控特殊形势要求,突出当前与长远、打击与防范、政策制定与政策执行相兼顾的原则,既关注脱贫攻坚、污染防治、金融风险防控领域亟须解决的突出问题,又着眼乡村振兴、美丽吉

林、平安吉林建设的长期规划,注重精准打击、精确防控,突出源头治理、长效治理,形成一批靶向明确、治理有序的管用措施,让吉林振兴发展质量更优更好、全面建成小康社会成色更足更亮。

省法院常务副院长杨维林介绍,全省法院将把贯彻落实三个指导意见作为打好“三大攻坚战”的基本遵循。强化司法审判功能,严厉打击涉农刑事犯罪和涉环境资源犯罪,依法审理经济结构和能源政策调整引发的企业改制、整合、破产等案件,稳妥处置涉案财产。发挥司法社会功能,不断完善农村矛盾纠纷排查化解机制,推动“百姓说法”法官说法”创新发展,担起新时代人民法院职责使命。

省检察院党组成员喻春江介绍,全省检察机关将继续推动驻村“第一书记”在对口帮扶、乡村普法等方面发挥作用,拓展办理一案、教育一面的良好效果。严厉打击村匪屯霸以及假化肥、假冒伪劣农机、农产品等坑农害农犯罪,依法保障农民合法权益。聚焦黑臭水体、固体废物污染和尾矿污染等问题,加大辽河、松花江流域污染整治监督力度,办好群众反映强烈的生态领域重点案件。通过依法严惩金融犯罪、推动追赃挽损、加强金融犯罪预防法治宣传,引导形成全社会共同防范风险的法治氛围。

省公安厅副厅长刘东柏介绍,

全省公安机关将深化“一村一警”工程,推进农村“视频围墙”试点建设,完善群防群治机制,严厉打击涉农、涉贫违法犯罪。进一步完善河湖警长巡逻防控机制,强化与生态资源、水利、林草等部门的联合执法,做到对涉环违法犯罪早发现、早查处,提前介入生态环境赔偿与修复工作。利用大数据技术手段延伸风险监测触角,拓展金融监测预警平台功能,对投融资中介、P2P等高风险金融主体开展动态监测和早期预警。针对重大非法集资案件,依法深入开展资金穿透调查,会同检察机关探索建立多元化涉案资产处置机制,提高涉案资产追缴清缴效果。

省司法厅二级巡视员林松介绍,全省司法行政机关将加强法治乡村建设,坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥人民调解、行政调解、行政复议、行政裁决、仲裁等矛盾纠纷解决机制作用,构筑维护社会和谐稳定的多重防线。组织开展为扶贫产业和中小微金融机构“法治体检”、“法律援助民生、扶贫奔小康”、“守护白山松水法律服务在行动”等活动,不断优化公共法律服务。深入做好“百姓说事点”提档升级、建立“一站式”调解平台等工作,切实将三个指导意见部署要求落到实处。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 韩金朗 报道

长春市小学一二年级 6月15日开学

根据《教育部办公厅关于做好2020年春季学期中小学教育教学工作的通知》(教基厅函〔2020〕5号)、《吉林省教育厅关于做好全省中小学开学工作的通知》(吉教办〔2020〕26号)要求,结合长春市疫情防控工作实际,长春市小学一、二年级定于6月15日开学。

长春市教育局按照“统筹兼顾疫情防控和做好中小学校春季延迟开学相关工作,两

手都要抓、两手都要硬、两手都要赢”的总要求,坚持科学研判为先、疫情防控为重、分类施策为要、责任落实为基,超前谋划,积极应对,组织动员县(市)区教育行政部门和学校全员、全程、全面做好学校开学和疫情防控工作,形成工作合力,确保师生生命安全和身体健康,确保学校安全有序开学,切实维护校园安全稳定。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道

长春市市场监督管理局二道分局 进行电梯应急救援演练

今年6月是第19个全国“安全生产月”,今年的主题为“清除事故隐患,筑牢安全防线”。6月10日上午,长春市市场监督管理局二道分局、长春特种设备检测研究院在某商城内举行了电梯应急救援演练。

“救我,我现在被困在电梯里了。”

“收到,您稍等,我们马上联系救援人员前来救援。”

救援人员很快赶到现场迅速开展救援,约5分钟之后成功将被困人员救出。这场应急演练以电梯停电困人为演练情景,演练过程通过视频监

控实时传送到大屏上,让小区居民直观感受演练全过程。

“举办这次活动是为了提高各部门之间应对特种设备突发事件的协调指挥、配合联动和抢险救援的能力,提高特种设备使用部门及特种设备维护使用单位对发生特种设备事故的应急处置能力,为防范特种设备事故的发生夯实基础,响应二道区‘复工复产期间——保安全、严监管、促发展’的要求。”长春市市场监督管理局二道分局副局长宋金辉表示。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道